
Odtažný šach 

V následujících diagramech využijte odtažný šach k zisku materiálu. 
1) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+q+-+-+-' 
6-+-+-+pmk& 
5+-+-+-tR-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-vL-+-+" 
1+-+-+-mK-! 
xabcdefghy 

2) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-wq-+k+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-zpP+-+& 
5+-+L+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-mK-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

3) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-mk-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+L+-+-% 
4-+PtR-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-mK" 
1+q+-+-+-! 
xabcdefghy 

4) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8q+-+-+-+( 
7+-+-mk-+-' 
6-+p+N+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+K+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+R+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

5) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-tr-+-+-+( 
7mkp+-+-zpq' 
6ptR-+-+-zp& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+P+-+P# 
2-+P+-wQP+" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

6) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-wq-+-' 
6-+-+p+-+& 
5wQ-+P+-mk-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+K+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

7) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8k+r+-+-+( 
7zp-zp-+q+p' 
6-zp-+-+-+& 
5+-+R+-+-% 
4-zp-+-+-+$ 
3+P+-+L+-# 
2P+-+-+-+" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

8) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-+pvLp' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3wq-+-+PtR-# 
2-+-+-+PmK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 



Řešení 
1) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+q+-+-+-' 
6-+-+-+pmk& 
5+-+-+-tR-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-vL-+-+" 
1+-+-+-mK-! 
xabcdefghy 

 
1. Vb5+ a po ústupu krále následuje Vxb7 a bílý 
vyhraje. 

2) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-wq-+k+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-zpP+-+& 
5+-+L+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-mK-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. e7+ a po ústupu krále následuje exd8D a bílý 
vyhraje. 

3) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-mk-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+L+-+-% 
4-+PtR-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-mK" 
1+q+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Se4+ a po ústupu krále následuje Sxb1 a bílý 
vyhraje. 

4) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8q+-+-+-+( 
7+-+-mk-+-' 
6-+p+N+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+K+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+R+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Jc7+ a po ústupu krále následuje Jxa8 a bílý 
vyhraje. 

 
 
 



 
5) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-tr-+-+-+( 
7mkp+-+-zpq' 
6ptR-+-+-zp& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+P+-+P# 
2-+P+-wQP+" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

 
1. Vxh6 a po ústupu krále následuje Vxh7 a bílý 
vyhraje. 

6) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-wq-+-' 
6-+-+p+-+& 
5wQ-+P+-mk-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+K+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. d6+ a po ústupu krále následuje dxe7 a bílý vyhraje. 

7) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8k+r+-+-+( 
7zp-zp-+q+p' 
6-zp-+-+-+& 
5+-+R+-+-% 
4-zp-+-+-+$ 
3+P+-+L+-# 
2P+-+-+-+" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

 
1. Vf5+ a po ústupu krále následuje Vxf7 a bílý 
vyhraje. 
Pozor: ne 1. Vd7+ protože pak by černý sebral dámou 
šachujícího střelce. 

8) Bílý na tahu 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-+pvLp' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3wq-+-+PtR-# 
2-+-+-+PmK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1. Sb2+ a po ústupu krále následuje Sxa3 a bílý 
vyhraje. 

 


